



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 5714A/09.10.2018

**Parlamentul României
Camera Deputaților**

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului George Vladimir IVAȘCU, Ministrul Culturii și Identității Naționale

De către: Deputat PMP Petru Movilă, Circumscripția electorală nr. 24 IAȘI, Colegiul uninominal nr. 3

Obiectul întrebării: Reabilitarea casei memoriale a fostului primar al Iașului, Eduard Lăzărescu

Stimate Domnule Ministru,

Întrucât nici până la acest moment nu ne-ați furnizat un răspuns la întrebarea cu numărul de înregistrare 4490A, din data de 06.06.2018, vă retransmitem adresa cu solicitarea de a ne furniza un răspuns în cel mai scurt timp posibil.

În satul Banu, comuna Dumești, județul Iași există de dinaintea celui de-al doilea război mondial o clădire care aparține fostului primar al Iașului din perioada martie 1945 – septembrie 1947, Eduard Lăzărescu.

Pe lângă această casă, fostul edil a construit din fonduri proprii dar cu forța de muncă locală, școala care mai există și azi dar este părăsită, biserica și a pietruit șoseaua principală.

Eduard Lăzărescu este cel care împreună cu un comitet alcătuit din somitățile Iașului acelor vremuri s-a ocupat de organizarea ceremoniei de aducere a osemintelor domnitorului Alexandru Ioan Cuza la Mănăstirea Trei Ierarhi, în aprilie 1947.

Inițial, casa fost donată de Eduard Lăzărescu Ministerului Sănătății, care a știut să o administreze în folosul oamenilor, ca mai apoi să ajungă în posesia Ministerului Învățământului. Din păcate, din acel moment, aceasta a intrat într-o stare de degradare, fiind și la acest moment în paragină.

În condițiile în care Eduard Lăzărescu reprezintă un simbol al Iașului și dat fiind faptul că această casă încă mai poate fi reabilitată, vă rog, domnule ministru, să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

1. În proprietatea cărei instituții este casa fostului primar al Iașului Eduard Lăzărescu?
2. Este clasată această casă ca monument istoric?
3. Are în vedere Ministerul Culturii reabilitarea acestei case?

Solicitez răspuns în scris și oral.

Vă mulțumesc.

Cu deosebită considerație,

Deputat,

Petru Movilă

